

今日济南

城事

廉租房小区后期该咋管理

将成立住户代表委员会,住户收入超标后实行“柔性退出”

本报6月3日讯(记者 喻雯) 廉租房小区应该是怎样的管理模式?廉租房不是终身制,应该有怎样的退出机制……3日,济南市住房保障和房产管理局走进天成新居廉租房小区,与小区物业、居委会、居民代表等召开座谈会,共同探讨廉租房后期管理方式。

管理模式>>

小区成立住户代表委员会

建立“六网络一平台”服务模式

据济南市住房保障和房产管理局副局长郭作峰介绍,《济南市廉租住房使用和管理暂行规定》已拟定完成,目前正在征求意见,争取尽早出台。济南市廉租住房后期管理的总体模式是建立了主管部门市住房保障和房产管理局、市保障性住房管理中心、物业服务企业三位一体的后期管理运营模式。目前正在筹备建立以天成新居为平台的“六网络一平台”廉租住房后期管理服务模式,实现各管理服务单位无缝对接。“廉租房小区应该

成立住户代表委员会,调动起大家一起参与管理的热情。”郭作峰说。

火车站社区居委会书记江秀真介绍,根据前期调研,他们从天成新居每个单元选出一人负责该单元的开会、通知等事务管理。此外,每个单元楼再选出两名组长,协助楼长进行相关事务的管理。这些是鼓励居民自治服务的措施。

什么是“六网络一平台”管理服务模式?济南市住房保障和房产管理局相关工作人员介绍,“六网络”指的是住房保障中心、办事处、社区居委会、派出所、物业公司、承租人代表,“一平台”就是天成新居。该工作人员表示,目前组织框架已基本形成,下一步把该框架在小区进行公示后,将再集中组织承租人报名,进行组建。

退出机制>>

提高房租实行“柔性退出”

关键是确定房租标准和比例

“济南的廉租房不是终身制,一

些不再符合廉租住房保障条件的,应当在规定时间内腾退。怎样的退出机制是科学合理的?”济南市住房保障和房产管理局住房保障处副处长贾萌提出的问题引起不少居民的关注。据了解,为打破廉租房“一住终身制”,济南市房管部门制定了“一年一审”和定期巡查的机制。

承租人退出廉租房的原因和形式各有不同。在承租过程中,如果出现了转租、转借或承租人有了房源等情况,是必须退出的。此外,如果承租人去世,廉租房自动由政府收回,还有就是有的住户自己不愿意住了,就主动退出。

“目前我们需要探讨的是一种‘柔性退出’机制。”贾萌说,比如住户出现了收入超标等问题时,通过提高房租来解决这个问题。在“柔性退出”上,怎样操作更加合理,也是探讨的重点。

“提高房租的关键点在于提高多大比例才合理?调整的幅度该如何来定?”郭作峰提出,这个幅度是按照“设档”来定还是按“收入比例”来定,这是后期需要再探讨的。



6月3日,在山东财经大学东校区,大学生跳蚤市场热闹开场,来自全校的卖家齐聚体育场,将各自的转卖物品摆满场,一个个个性十足的摊子招徕顾客上门。

本报记者 周青先 摄

跳蚤市场

农贸市场摊位设在门头房前

虽方便了居民却引起店主不满,有关部门称市场不久就要搬迁

本报记者 殷亚楠

摊位挡在商业门头房前,脏乱不说还影响门头房的生意。近日,位于银座北路农贸市场东侧的业户就向本报反映了这样的情况。随后记者走访该市场,很多摊主否认他们是临时摊位,说他们很多都在这里待了两三年了,而且每月都交纳摊位费。

日前,在银座北路农贸市场旁边的一位业户给本报打来电话说,他租的房子是路边的一个商业门头房,后来才发现这里有不少临时摊贩每天过来出摊,他的店门口时常被两三个摊位堵着,使店内的生意受到一定影响。

随后,记者来到银座北路农贸市场。该市场基本上属于露天经营,商户在市场中间的道路两侧摆摊。路西侧有一排临时板房和一排铁架子搭制的棚子,全部有业户经营。路东有一排两三层的门头房,门头房门口还有一溜儿沿路摆的地摊。据一位店主介绍,路东的这些门头房和市场并不是一个地方管理,他们这些门头房都是房东个人买的房

子,市场是后来又弄起来的,有两年多了。

在路东卖水果的一位摊主介绍,这里几乎都是长摊,不是临时摊位。他每月交200元摊位费,有的人还交300元,卖菜的每月交200元,在临时板房里的每月交600元左右。

银座北路市场管理办公室相关负责人王经理说,他们刚开始也想投资建个正儿八经的市场,可办事处方面认为这里只能建临时市场,便弄了一些临时板房,在市场内,他们也要求路东的摊贩都进到棚下或板房里,可摊贩不听。

该市场属于历下区龙洞街道办事处辖区,对此,龙洞街道办事处城管科相关工作人员王先生说,这个市场是为了方便周边居民、经市里批准建立的农贸市场,市场由办事处招的有资质的经营单位管理,是一个临时市场。市场西边是个工地,近期该市场已经影响到西边工程建设,所以不久市场就要迁到别处。市场管理处的王经理也表示,临时市场西边的工地

上将新建一处正规的室内市场,建好后现在的市场就要搬进去。



银座北路农贸市场上路东(图中左侧)的摊位挡住了东侧的门头房,引起一些店主不满。殷亚楠 摄

济南物业协会引入考核机制

考核结果与企业资质升降挂钩

本报6月3日讯(记者

喻雯) 3日,记者从济南市房管部门了解到,济南在全国物业行业协会中率先引入了行业考核评估机制,出台了《济南市物业管理行业协会常务理事单位考核暂行办法(征求意见稿)》,对包括主管部门年度考核情况、会费缴纳情况、受表彰奖励和通报批评情况、参加协会活动或会议情况和协助协会发展会员情况在内的十大项工作进行考核监督,按照A、B、C、D四个等级进行划分,考核结果与各单位的年检、资质升降、项目评优、承揽服务项目等多方面挂钩。

日前,济南市住房保障和房产管理局、市物业管理行业协会联合召开《济南市物业管理行业自律公约》常务理事单位签约仪式。市物业管理协会张平会长与协会27家常务理事单位现场签署了《自律公约承诺书》。

据了解,《济南市物业管理行业自律公约》自2011年4月13日启动。今年,济南市住房保障和房产管理局和市物业管理协会在去年12家副会长单位相关负责人表示,将前往现场查看核实。

到了全体常务理事单位,并在全国物业行业协会中率先引入了行业考核评估机制,出台了《济南市物业管理行业协会常务理事单位考核暂行办法(征求意见稿)》,对包括主管部门年度考核情况、会费缴纳情况、受表彰奖励和通报批评情况、参加协会活动或会议情况和协助协会发展会员情况在内的十大项工作进行考核监督,按照A、B、C、D四个等级进行划分,考核结果与各单位的年检、资质升降、项目评优、承揽服务项目等多方面挂钩。

日前,济南市住房保障和房产管理局、市物业管理行业协会联合召开《济南市物业管理行业自律公约》常务理事单位签约仪式。市物业管理协会张平会长与协会27家常务理事单位现场签署了《自律公约承诺书》。

据悉,今后管理工作组和物业协会将根据实际工作情况,实现自律范围向全市物业企业延伸,力争将全市的物业企业全部纳入公约之内。

玉顶山公墓旁有人养泔水猪

猪舍周围气味刺鼻,市民希望相关部门能管管

本报6月3日讯(记者

任志方) 近日,有市民向本报反映,在玉顶山公墓西侧有两户人家常年饲养泔水猪,发出的气味十分难闻,而且建在山坡上的猪舍有违章建筑的嫌疑。高新区城管执法部门相关负责人表示,将前往现场查看核实。

6月1日中午,记者来到了玉顶山公墓,从经十路南侧的一条小路向公墓方向走大约50米,就到了一处由灰色围墙围起的院落。虽然还没看到猪圈,但已经闻到一股臭味。两家养猪户就坐落在半山坡上,其中一家的外面还筑起了高高的院墙。

从通往这家养猪户的道路向上走,记者看到院内堆满了木板、脏桶及各种垃圾,而猪圈则在最上面的位置。在该养猪户院内共有五排猪舍,占地近百平方米。而位于西边的另一家养猪户共有三排猪舍。离猪圈不远的墙上,是一个大号的灶台,上面还有用来煮猪食的大锅,锅台四周散落着一些猪食。灶台旁边堆放着一捆捆做燃料的

木板,在灶台旁边则摆放着几只用来盛放泔水的大缸和蓝色塑料桶。

记者在这家养猪户外面的围墙处发现,养猪产生的大量粪便都从面朝道路的一个墙洞里排出来,然后流到了一个黄土筑起的池子里,从旁边经过就能闻到一阵阵恶臭。由于池子太小,里面的污水还流到了路面上。

据玉顶山公墓的工作人员反映,这两家饲养泔水猪的人家已经存在了近20年,“从我们建公墓的时候就有了,虽说时间长了习惯了,不过一到夏天味道还是很大。”附近居民陈先生表示,“泔水猪不卫生就不用说了,这些简陋的猪舍在山坡上乱搭乱建,本身就有违章建筑的嫌疑,为啥没人管管呢?”

6月3日,记者将情况反映给了高新区城管局城管执法大队相关负责人。该负责人表示,目前他们还没有接到玉顶山公墓旁边有人养泔水猪的举报,对于市民反映的情况,他们将前往查看核实。



城市防汛应急演练

为了检验防汛抢险队伍的快速反应和应急处理能力,提高群众的防灾减灾意识和自救互救能力,6月1日,市中区政府应急办等部门举行了防汛应急实战演练。图为市政人员在紧急疏通地下管道。

见习记者 修从涛 摄